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{ Lecon n°4 J

Quand je rajoute des objets ou que je les mets ensemble, je fais une
addition. J'utilise les signes + et =.

Je rajoute: f_ °
°
3+2=5

Pour m’aider a trouver le résultat, j'avance sur la droite graduée ou je mets le
plus grand nombre dans ma téte et 'autre sur mes doigts.

3Q,.
012040

Je mets ensemble:
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[ Lecon n°4 J

Quand je rajoute des objets ou que je les mets ensemble, je fais une
addition. J'utilise les signes + et =.

Je rajoute: [,-
o

2

3+2=5

Pour m’aider a trouver le résultat, j'avance sur la droite graduée ou je mets le
plus grand nombre dans ma téte et 'autre sur mes doigts.

L
0 1

Je mets ensemble:

.

4+1=5
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[ Lecon n°5 ]

Quand je retire (ou enléve) des objets, je fais une soustraction. J'utilise les
signes — (moins) et =

’ Y .
Jenléve: °

Ul
I
N
I

3

Pour m’aider a trouver le résultat, je recule sur la droite graduée ou je dessine
les objets puis je les barre.
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[ Lecon n°5 ]

Quand je retire (ou enléve) des objets, je fais une soustraction. J'utilise les
signes — (moins) et =.

o)
SUOY

Pour m’aider a trouver le résultat, je recule sur la droite graduée ou je dessine
les objets puis je les barre.

5-2

I
w

01 2040
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[ Lecon n°6 ] [ Lecon n°6 ]
Il faut connaitre tous les résultats qui sont dans les maisons des nombres Il faut connaitre tous les résultats qui sont dans les maisons des nombres
pour calculer plus rapidement. pour calculer plus rapidement.

.. WA

A WA F N £
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[ Lecon n°7 ] [ Lecon n°7 ]
Il faut connaitre tous les résultats qui sont dans les maisons des nombres Il faut connaitre tous les résultats qui sont dans les maisons des nombres
pour calculer plus rapidement. pour calculer plus rapidement.
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[ Lecon n°8 }

Je sais que dans un nombre a 2 chiffres, le chiffre des dizaines est a gauche et
le chiffre des unités a droite. Les dizaines, c’est le nombre de paquets de 10
objets. Les unités c’est le nombre d’objets qui ne peuvent pas faire un paquet

de 10.

e

Un groupement
par 10 s'appelle
une dizaine.

2

S

C’est le nombre 25 .

2 dizaines et 5 unités

™

Les unités simples.
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[ Lecon n°8 }

Je sais que dans un nombre a 2 chiffres, le chiffre des dizaines est a gauche et
le chiffre des unités a droite. Les dizaines, c’est le nombre de paquets de 10
objets. Les unités c’est le nombre d’objets qui ne peuvent pas faire un paquet

de 10.

—

Un groupement
par 10 s’appelle
une dizaine.

2

5

C’est le nombre 25 .

2 dizaines et 5 unités

l
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Les unités simples.



[ Lecon n°9 ]
10 e orozio |
1 dizaine
1 1 * $33 1f t;rizlai=n1e1 o'n)ae,
% 1 unité
- 10+2=12
1 2 : aladas 1 dizaine dowbe
L]
@ 2 unités
13 |G Taane | e
‘e 1 dizaine i
@E 3 unités
10+4=14
14 oo Commw 1 dizaine 11}.101'0’116@
— 4 unités
15 | Tanane | quinns
- o’ 1 dizaine i
5 unités
16 |= Taane | o
- O 1 dizaine
- 6 unités
17 | avane | dic-sop
MR B FOOOOR
7 unités
10+8-18
18 . 1 dizaine dicoRuit
f— 8 unités
10+9=19
19 : .o 1 dizaine d.tm_m%
S 9 unités
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[ Lecon n°9 ]

10 e
1 dizaine
10+1=11
1 1 . e[e[eefe) 1 dizaine 0’"’89
CHD 1 unité
anoon) 10+2=12
[ o000 izai
12 : vt |
@ 2 unités
Laine
., elele[ele) izai i
1 3 . 1 dizaine b'uevbe
EEEBS 3 unités
Tdne | uatove
.o ‘els[e[e]o) 1 dizaine
-
ool 4 unités
Qooon 10+5=15
15 [Ex [ | e | gy
5 unités
16 | mm- ane | s
[ BN ]
GEEHE 6 unités
10+7=17
oo aooon
17 |G | A
7 unités
10 + 8=18
aooon
IR izai i i
18 e R e | s
le/e[eo] ) 8 unités
e oo 1:;:’;“::9 i
R [@[e[e[e]e)
cnunn 9 unités
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Lecon n°10

Lecon n°10

Il faut connaitre tous les résultats qui sont dans les maisons des nombres

Il faut connaitre tous les résultats qui sont dans les maisons des nombres
pour calculer plus rapidement.

pour calculer plus rapidement.

0+8 8+0
14 F #F4

0+8 8+0
147 4+

2 46 642
345 b%d

246 642
345 bsd
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[ Lecon n°11 ] [ Lecon n°11 ]
Il faut connaitre tous les résultats qui sont dans les maisons des nombres Il faut connaitre tous les résultats qui sont dans les maisons des nombres
pour calculer plus rapidement. pour calculer plus rapidement.

0+10 10+0
1+9 9+1

2%08 8+2
347 F+.3
b+6 6+ 4
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[ Lecon n°12 ]

LEuro (€) est la monnaie utilisée en France et dans plusieurs autres pays

d’Europe.

Elle se compose de billets:

Et de piéeces:

0

=i
:
=t
=k
5
g
Eg 5

Pour calculer une somme d’argent:

je ne compte pas le nombre de billets

ou de piéces mais la valeur (ou le chiffre)
qui est écrit dessus.

10+5+2=17 €
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[ Lecon n°12 ]

LEuro (€) est la monnaie utilisée en France et dans plusieurs autres pays
d’Europe.

Elle se compose de billets:

Et de piéces:

Pour calculer une somme d’argent:

je ne compte pas le nombre de billets

ou de piéces mais la valeur (ou le chiffre)
qui est écrit dessus.

10+5+2=17 €

http://teet.eklablog.com



[ Lecon n°13 ] [ Lecon n°13 ]

20 [ [EE [ | o« | (20 (R [EE | s | w
21 [ - [BED | e [epee| |20 [EE. [BEE | e [epe
22 |HEe [BET | [epee| | 22 |HESOHED | N0 |
25 [Fiw |BEE | r |eepeny | | 25 [ (BEE | 000 | s
27 ([ e, |BEE | o e || 27 [[HE (BEE | 007 | wepep
29 [Eiw |HEH | 000 |wpeed | | 29 | Himn (BEE | 000 | sepeed

http://teet.eklablog.com http://teet.eklablog.com



°
oooooooooooooooo

°
oooooooooooooooo

)
3 AEREREEE
W W _ _
—
o
[
C
3 o i (o] o < n o N o0 (=)}
g | & 3 = & = 3 3 & 3 S
- O e i - N - ™ - < -l L - O - N = o0 = O
+ T | + +| *+ +| = +| * | *T x| T x| FT | T x| T
o O o O o O o O o O o O o O o O o O o O
- ™ - ™ - o - ™ - ™ - o - ™ = ™ - ™ - o
—J| * + + + + + + + + +
o o o o o o o o o o
(] L} i (] (] (| L | L} (] (|
0 (ole[efe[ ) | (e[o]e[e]e)
e | €D SOmmw clelelsl) | lslsleis
f ) | (e]e]e]e]s) (a]e]e]a]s)
celeisle | (Elsieiels) | (Cleleisle Clesleld i | | eleeiere | lsleisiee
Tole® alalel Q0000 (e[e]ee]e)
Sleisiers) | (isielsle | Clelsiers CRlds | CRIES | GRS | Gl | SflEed) | CRRRE
I ,. Taalal ., Talal (YN
SRRl | GEleEl | EREeS | Elfees | RIS | QSes | GRESE | GeeRd | RIS | Gesse
L] o. (N ] L o e o0 o| e @ ®*l o0 oo
¢ * * ) ’e e o’e ® o’e *° | e% oo
RO RO X OO LICR N L
”o” “n" ”-” “o“ ucn “o“ e o% | 6% o% ”-” “o“ e®e o e o% e o% o0 o%
e s 0 OO o 00 0 LI e 000 LI OO
o’e o’ e 0% ”-“ ”o" e 0% || (0% o° o% o’ % o% e o’ E E
eee e oo o R
S IR N R N ) N R AR R (R
—
o
c
c
o
& o - ~ o0 < n © ~ 0 o
s ¥ + + + ¥ + + + ¥ +
o o (=] o o o o o o (=]
* | + + | £+ +|FT | T[T E| T/ TFE|E T
o O o O o O o O o O o O o O o O o O o O
- ™ - ™ - o - ™ - ™ - ™ - ™ - ™ - ™ - o
— T * * + + * + + * +
o o (=] (=] o o o o o o
(] (] i (] (] i L | (] (] i
o | ems | &0 @ | & | s
I I rIr
el | ClERRD | CREED | CREESD | GRRiS | GSEd | CRELR
Ereeiers) | (SlElee) | Sleleles | Slelsles | Cleleels) | (sisies | (Blelelere | Slelslee | Sleleeley | Clelslele
Eeisls) | (GOBEY | Selel | Gl | Clasild | CREE | GRS | CRERD | CREED |CRERS
P . e L L e e o e e o @
[} ° . ) o’e e’ %o ® ”o” --o e®e s o
) s ee0 0 RO e ee o e oo o e s e
0% 0% [ [0%0 0% [ [e% o%] [ [e%0 o o®e 0% | (% &% “-” “o“ O “-” “o“ ”o” non
) s ee0 0 *se 0 R oo o R R
e o’ 0% 0% | [¢%¢ o% e%e 0% 0% 0% %0 ¢% ”-” “-u %0 ¢% ”-” ”o“ ”c“ “o“
) ) DO ) OO s ee e oo o s ss e
%o 0’ o%e 0% %0 o’ o%e o’ oo o %0 ¢% o%e o% %o 0’ ”0” “o“ ”-” “o“

30
31

32

33

<
o

37

http://teet.eklablog.com

http://teet.eklablog.com



[ Lecon n°15 ] [ Lecon n°15 ]

Pour comparer des nombres je peux utiliser 3 signes:

< qui se lit est plus petit que
6<12
6 est plus petit que 12

> qui se lit est plus grand que
15>7
15 est plus grand que 7

= qui se lit est égal a
10+5= 15
10 + 5 est égal a 15

http://teet.eklablog.com

Pour comparer des nombres je peux utiliser 3 signes:

< qui se lit est plus petit que
6<12
6 est plus petit que 12

> qui se lit est plus grand que
15>7
15 est plus grand que 7

= qui se lit est égal a
10+5= 15
10 + 5 est égal a 15
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[ Lecon n°16

Pour comparer les nombres a deux chiffres :

d|u d|u
4 8 |2
64 < 82

Je commence par comparer le nombre de dizaines.
Le nombre le plus grand est celui qui a le plus de dizaines.

75 > 7

Quand les nombres ont le méme nombre de dizaines, je compare
les unités.

http://teet.eklablog.com

[ Lecon n°16

Pour comparer les nombres a deux chiffres :

d|u d|u
6|4 8|2
64 < 82

Je commence par comparer le nombre de dizaines.
Le nombre le plus grand est celui qui a le plus de dizaines.

75 > 7m

Quand les nombres ont le méme nombre de dizaines, je compare
les unités.
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Lecon n°17

10+10+10+10+0
40+0

10+10+10+10+1
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10+10+10+10+7
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Lecon n°17
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10+10+10+10+1
40+1

10+10+10+10+2
40+2

10+10+10+10+3

40+3

10+10+10+10+4
40+4

10+10+10+10+5
40+5

10+10+10+10+6
40+6

10+10+10+10+7
40+7

10+10+10+10+8
40+8

10+10+10+10+9
40+9

:

P
LI
L]
o)

(@[®)
o| (o]0
oo
o[ ]
o [

e[e]e[e[e)

@0 (86 @]8) @]9 (@]9
oo o0 oo o0 (o0
os oo los| (o]
CODRCODACODRODRED,

@[e) @[ (@9 (0[® @e)
ole| [aje [o[0] [08] o]0]
o[e| [o[e] 00| [o[e] o]s]
e[e| oo [®(0] [0/0] g]e
QDAODRODACDARD,

Sleleisls SB600 cesels | eisieters
L) L
° P ooo e ® oo ® oao-- oo
Y P o 0 .C.. OC.. “-” e
e ee o o 00 0 ®eo 0 ) e 00 0 e 00 0
o®s 0% %0 ¢% o%e Quo; o%s 0% %o ¢’ oo o' ”-” “o“ E E
OO e 00 o RO e e0 0 o so 0
DO OO0 DO OO E OO0 OO LI
e o o o e o o o o o o o o o
LX) LX) LX) L)

41

46|;

48

49 [

http://teet.eklablog.com

http://teet.eklablog.com



RO
o o
LX)
RO
o o
LX)
RO
o o
LX)
e oo 0
o o
)
..‘.
[ ) . e

£l el HEHER | oavaaonoo | 0 [ |ERaEE || gt

o%ef[e% [o% shelels) ols Sie 50+0 o] 2oz [2en ]| 20| 200 o2 fole][ee][<le] 9 50+0

o0l [2e0] 202|202 (ele] (o] SIS fele] [® | 10+10+10+10+10+1 wnquw"fe Seo|[ee2 RIS E}; 1) [ole] fe :: 10+10+10+10+10+1 quuamte -
5 1 et E.E E.E pO ' [sle] als| [oe]Ie ::E 50+1 eb—-un POR IO RO 1IN :;::: JJagion 50+1 eb-un

__ __ e @@ | 10+10+10+10+10+2 s o |eme ol . _

-, PO IO IR [olel [s7a] [sle] foro] fe .’ AR grIdLRCoIoOon 10+10+10+10+10+2 wnqua/nb@
5 2 : : T - % oo % % % 50+2 :L"‘ﬂ‘w"‘"r"’ 5 2 R R % % % 5042

% 0%/[e%][0% ) (o]o) (o]@) (o]e o%e) (0% 0% (0% QDIODRCDICD) g ) dm

son[eocl[oen ez 2oz o, 5 3(s8 68 F13 | 10+10+10+10+1043 - 53 sofoes ol . s 3 58 9 | 10+10+10+10+10+3 ;wm:ruvnhe-

PO s | K[ o 5516515515 50+3 O 5% *? coleolestes 50+3 bois

2t Set|[2e2 oo |CREREAEES fF | 10+10+10+10+10+4 - oollece 2ol oo (o ClC0EEE (B8] | 10+10+10+10+10+4 w"qm/fdb-

30 o oo .o [o[0| lole| oie] lele] jeie| % [%°® LA :::,,,, 50+4

% 0% 0% ODRODK ”’ 50+4 e ojjo o L) DACDACDIODAAD! ﬂ‘.lﬂbl&
55 RS . % % 10+10+10+10+10+5 - 55 EE e % o % % 10+10+10+10+10+5 | cinquante-

:o: :-: :0: b 0o (s : 50+5 o%el/e% % o (sle) (sle) @8] , 50+5 c‘mq

o0l [%] % ou [SS1ERIERIERIRIE o o0 pOM (30TC e @ 9 | 10+10+10+10+10+6 A -

oells%le" ofo  |Sis] olsl ele] [ols] olel 2 o o’ il i1 | [ols] |ois W

0% | (0% 0% L ) 7 QDAC : 50+6 % % ol : Y| 50+6 bioc

-deucc
;wnnlmvnhe
bwin
;wnﬂ;.m/nhe,
cr.mbue
,wnzrwmhe
cing
10+10+10+10+10+6 wnt:\he_ 5 6
;wnﬂuamhe
berb
;wnqunmhe-
e

celfok 68 | 10+10+10+10+10+7 - e ] el [eEneecaes S8 | 10+10410+1041047 -
57 osliss) e 50+7 s o %o [SRde e Ee s s 50+7
ool[%0][%%][%a®][%2®] o*n ff::: o [ol[ok] b5 | 10+10+10+10+10+8 - N IRE R sefssiglelen (el 55 | 10+10+10+10+10+8 -
58 0 e e R L e RS 50+8 - llens) e, [SREDIEE BRSO 50+8
sol[ses] [enlzec[2e] o= |51 081 SR SSISE &% | 10+10+10+10+10+9 - o oe | 10+10+10+10+10+9 -
L) oo:: :: ""**:777 a0 .0 oo
%[0 [e% o’ : : (oe) @[e) @le] ®e) o]0 : 50+9 L) D 50+9

http://teet.eklablog.com http://teet.eklablog.com
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DBer mairons din mombnes 44 ok A2

[ Lecon n°19 ] [ Lecon n°19 ]

Il faut connaitre tous les résultats qui sont dans les maisons des nombres
pour calculer plus rapidement.

DN

Il faut connaitre tous les résultats qui sont dans les maisons des nombres
pour calculer plus rapidement.

DN

0+ 11 1+0 0+ 11 1+0
1+10 10+1 1+10 10+1
2+9 9+2 2+9 9+2
3+8 8+3 3+8 8+3
b+7 F+h b+7 F+bh

dh 5+6 6+5 ﬁh

P

dh 5+6 6+5 ﬁh

0+12 12+0 0+12 12+0

T+M 11 +1 T+M 11 +1

2+10 10+ 2 2+10 10+ 2

3+9 9+3 3+9 9+3

4+8 8+4 4+8 8+4

5+7 7+5 5+7 7+5
6+6 6+6

A S
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DBer mairons din mombran de 13 4 16 DBer mairons din momban 43 & 46

[ Lecon n°20 ] [ Lecon n°20 ]

Il faut connaitre tous les résultats qui sont dans les maisons des nombres Il faut connaitre tous les résultats qui sont dans les maisons des nombres
pour calculer plus rapidement. pour calculer plus rapidement.

13 14 13 14

3+, by 3+ by ...

by ... B+ bhy.... B +.....

5+ ... 6+.... 5+ 6+.....

6+ ... P4 6+ P4

F+oo 8+ ... F+o B8+ ...

8+ ... 94 8+ ... 94

9+ ... 0+ 9+ .. 0+

15 16 15 16
S 6+.... 5+ 6+....
6+ ... P4 6+ P4
T+ 8+... Feo 8+...
8+... 94+ ... 8+... 94+
9+ . 10+ 9+ .. 10+
0+ 0+
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[ Lecon n°21

Les carrés ou se croisent les bandes verticales et les bandes
horizontales d’un quadrillage s’appellent des cases.
Pour repérer facilement une case dans un quadrillage, on peut

coder les lignes et les colonnes avec des lettres et des chiffres.
A B C D

1 _~ une ligne

2 une case
T une colonne

3

Le trésor est dans la case B2

Les points ou se croisent les lignes verticales et les lignes
horizontales d’'un quadrillage s’appellent des nceuds.

Pour repérer facilement un nceud sur un quadrillage, on peut
coder les lignes verticales et les lignes horizontales avec des
lettres et des chiffres. A B C

2 / un noeud

Le rond jaune est sur le nceud C3

[ Lecon n°21 ]

Les carrés ou se croisent les bandes verticales et les bandes
horizontales d’'un quadrillage s’appellent des cases.

Pour repérer facilement une case dans un quadrillage, on peut
coder les lignes et les colonnes avec des lettres et des chiffres.

A B C D

1 / une ligne
2 une case
3 —— une colonne

Le trésor est dans la case B2
Les points ou se croisent les lignes verticales et les lignes
horizontales d’'un quadrillage s’appellent des noeuds.
Pour repérer facilement un nceud sur un quadrillage, on peut
coder les lignes verticales et les lignes horizontales avec des
lettres et des chiffres. a B C

un nceud

Le rond jaune est sur le nceud C3



